

Tájékoztató

A Körös-szögi Kistérség Többcélú Társulása 6 település (Szarvas, Csabacsúd, Kardos, Kondoros, Hunya, Gyomaendrőd) részvételével pályázatot nyújtott be „Települési szilárdhulladék-gazdálkodási rendszerek fejlesztése a Körös-szögi Kistérségben” címmel, mely pályázat előkészítésére KEOP-7.1.1.1-2008-0009 számon uniós támogatásban részesült.

A társult települések 42 ezer lakosa és azok intézményei mintegy 9 ezer tonna hulladékot termelnek évente. A keletkező hulladékok döntő többségének ártalmatlanítása lerakással történik. A települések aljatszigetelés nélküli hulladéklerakói (Gyomaendrőd, Szarvas, Kondoros, Csabacsúd) bezárásra kerültek. Tartós működési engedélye csak a Gyomaendrődi szigetelt lerakónak van. Gyomaendrőd kivételével így a lakosság számára megszűnt az a lehetőség, hogy lakásától elérhető távolságra szállítva tudja kommunális jellegű hulladékait elhelyezni. Különösen nagy gondot okoz a nagy kertes családi házakban keletkező zöldhulladékok, az időnként keletkező inert hulladékok és a lomtalanítási hulladékok elhelyezése, így fennáll a veszélye annak, hogy illegális hulladéklerakók keletkeznek, melyek jelentős környezeti károkat és egészségügyi kockázatot rejtenek magukban. Az Önkormányzatok, illetve az Önkormányzatok tulajdonában lévő közszolgáltató szervezetek lakossággal közvetlen kapcsolatot tartanak, jól ismerik azok igényeit, problémáit és fizetőképességét.

Mindezen körülmények elemzése, értékelése alapján az önkormányzatok képviselő testületei elengedhetetlenül szükségesnek tartják a hulladék-gazdálkodási közszolgáltatás meglévő feltételeinek mielőbbi fejlesztését. A fejlesztéssel megvalósuló létesítmények működtetésére a jelenlegi szervezetek megfelelő feltétellel rendelkeznek. Megítélésük szerint a lakosság lakóhelyének közelében célszerű a biohulladékok gyűjtésének és komposztálásának, a szelektíven gyűjthető hulladékok gyűjtésének, valamint az egyéb hulladékok hulladékudvarokon gyűjtésének feltételeit megteremteni. Jelen pályázat keretében a műszaki feltételek javításához szükséges pénzügyi fedezetet – vissza nem térítendő támogatás

formájában – a KEOP-7.1.1.1 pályázati forrásából kívánjuk előteremteni.

A leendő beruházás alapillérei:

1. A hulladékok keletkezésének megelőzése, csökkentése
2. Biohulladékok nagy arányú házi komposztálása
3. Biohulladékok szelektív gyűjtésének bevezetése
4. Biohulladékok városi telepeken történő szakszerű komposztálása
5. A csomagolóanyagok szelektív visszagyűjtésének jelentős fejlesztése.
6. A maradék hulladék szigetelt lerakóban történő ártalmatlanítása.

A házi komposztálás elterjesztésével a hulladék-gazdálkodási rendszerben kezelt hulladékmennyiség csökkentése, a komposzt helyben történő felhasználása a talajerő utánpótlásban a cél.

Szarvason és Kondoroson 1-1 új komposztáló létesítését tervezük. A házhoz menő aprítással szintén a lakosság együttműködési készségének erősítését kívánjuk szolgálni. A projekt járulékos eredménye, hogy ha a jövőben a hulladékokból nyert másodnyersanyag iránti kereslet és azok átvételei ára újra megnövekszik, akkor a papír és műanyag szelektív gyűjtésének arányát házhoz menő zsákos gyűjtéssel gyorsan és hatékonyan lehet növelni.

Projektünk pozitív hatásai:

- A lakosság által már megszokott igények hosszútávú biztosítását előgíti ki.

- Legnagyobb valószínűséggel így kerülhető el, hogy a települési szilárdhulladék ne a település környezetében elszórtan kerüljön illegálisan lerakásra.

- A lakosság a hulladék-gazdálkodási feladatok ellátásának részesévé válhat, láthatja tevékenységének eredményét a szelektíven összegyűjtött hulladék mennyiségben, illetve a települési biohulladékból származó komposzt kedvező hatását a közterületeken.

- A megoldás jelentős mértékben hozzájárul a lakosság hulladék-gazdálkodásával kapcsolatos pozitív irányú szemléletformálásához.

- A hulladékudvarokban és komposztáló telepeken lehetőség van a csökkent- illetve megváltozott munkaképességű, az alacsonyban képzett, hátrányos helyzetű emberek foglalkoztatására s ezzel társadalmi kirekesztődésük mérséklése

Biztos kezdet a gyermekházban

Bagaméri László intézményvezető, Lovászné Drahó Éva programvezető, Mártrai Mária Márta szakmai koordinátor és Hodálik Brigitta gyermekház vezető invitálta a vendégeket annak a Biztos Kezdet Gyermekháznak a megnyitóünnepségére, amelyik tulajdonképpen már január óta fogadja a gyerekeket és szüleiket a Kossuth utca 56-58 szám alatti épületben.



A gyermekház létrehozására és 2012 márciusáig történő fenntartására a társadalmi megújulást szolgáló európai uniós pályázat adott lehetőséget. A Körös-szögi Kistérség Többcélú Társulása két éve benyújtott pályázatával 51 millió forintot nyert ahhoz, hogy a szarvasi és Szarvas környéki gyerekeknek és szüleiknek rendelkezésére álljon egy olyan lehetőség, amelyet a gyermekház jelent. A megnyitó jórészt szakmai közönsége – együtt Babák Mihály polgármesterrel és Földesi Zoltánnal a képviselő-testület Oktatási és Művelődési Bizottsága elnökével – Mártrai Mária Márta előadásában kapott információt arról az európai uniós törekvésről, melynek

következménye, eredménye a gyermekház létrejötte. Képeket láthattak a gyermekház életéből, majd Hodálik Brigitta vezetésével szét is nézhettek a Kossuth utca megújult épület-részében.

A gyermekház szolgáltatásai arra jök, hogy kicsi kortól szakemberek segítsék a gyerekek testi, szellemi, értelmi és szociális fejlődését. Mégpedig a szülők hatékony közreműködésével. Ezt a célt szolgálja a szülői fórum, az általános ismereteket bővítő előadások és a különböző játékos foglalkozások.

A Gyermekház hétfőtől péntekig 8-12-ig tart nyitva, illetve csütörtökön délután 16-18 óráig is várja a látogatókat. A ház szolgáltatásai ingyenesek.

Nyílt órák a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola és Óvoda intézményben

Kedves Szülők! Kedves Gyerekek!

A leendő elsős tanító nénik szeretettel várnak minden érdeklődőt a nyílt tanítási órákra.

Időpont		Tantárgy/ osztály	Tanít
2010.03.16. kedden	8.00- 8.45	ének 4. b	Paraszt Attiláné Csilla
2010.03.16. kedden	8.55- 9.40	matematika 4. b	Gáspár Ildikó
2010.03.18. csütörtökön	8.00- 8.45	olvasás 4. a	Farkas Antalné Rita
2010.03.18. csütörtökön	8.55- 9.40	matematika 4. a	Medvegné Gaál Eliza

A nyílt órák helye: Szarvas, Kossuth u. 17., az iskola felső tagozatos épülete.

